

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 42 (6490)

Четверг, 28 февраля 1985 года

★ Цена 3 коп.

## Быстрее разгружать вагоны

Пятого августа 1985 года исполнится десять лет с того памятного дня, когда в Сургут пришел первый поезд. Многолюдный митинг, состоявшийся на станции, возвеличил славу строителей железнодорожной магистрали и положил начало новому этапу в освоении севера Тюменской области.

Десять лет — немалый срок. За это время железнодорожники накопили большой опыт работы в условиях Сибири. На железнодорожных узлах развилаася сложная система путевого хозяйства, а многочисленные предприятия и стройки теперь даже не мыслят своей трудовой деятельности без железной дороги. Ежедневно тысячи тонн грузов прибывают на станции для освоения природных богатств нашего края. Ежедневно по Сургутскому отделению железной дороги обрабатывается более 1500 вагонов.

Большой опыт с подвижным составом имеют многие грузополучатели. Оборудованы подъездные пути с необходимым набором механизмов и подъемных кранов, складских помещений, с четкой транспортной схемой. Теперь на многих разгрузочных площадках работа организована круглые сутки, людям созданы необходимые условия: есть где обогреться, отдохнуть, пообедать. И там, где обработка вагонов уделяется внимание со стороны руководителей, там не бывает их простое, они всегда в пути.

Однако в деле разгрузки вагонов не мало недостатков. Особенно много их выявилось в начале нынешнего года. Систематически срывается технологический план. В январе по Сургутскому узлу надо было выгружать по 360 вагонов в сутки, выгружали по 344. Особенно плохо был организован труд рабочих в ночное время. Средний простой каждого вагона на подъездных путях составил 13,2 часа при норме 9 часов. За сверхнормативный простой с предприятий города взыскивалось больше ста тысяч штрафа.

Подобное положение сохранилось и в быте нефти и газа.

Февралье. На разгрузочных площадках крайне низка организация труда. И ни странно, руководители не уделяют должного внимания этому важному участку работы, мириются с нарушениями железнодорожного устава. На разгрузку не выделяется достаточного количества подъемных кранов, автомашин для вывозки грузов.

Особенно большие просторы на Сургутском узле допущены по вине трестов Запсибгидрострой, Сургутнефтегорстройремонт, СургутгеоЛстстрой, базы производственно-технического обслуживания объединения Сибнефтегазпереработка. Здесь просторы вагонов значительно возросли по сравнению с началом 1984 года.

Велики просторы транспорта, поступающего в адрес УПТК трестов СургутгеоЛстстрой, Запсибэлектросетьстрой, БПТОиК объединения Сургуттрансгаз, ПМК-22 объединения Сибкомплектмонтаж, мясоперерабатывающего завода оптово-торговой базы промтоваров УРСа объединения Сургутнефтегаз.

По-разному оценивают руководители положение на железнодорожном транспорте и, в частности, с разгрузкой вагонов, но все находят какие-то причины допущенной бесполезности. Объяснить упущение, конечно, можно — то не хватает людей, то на улице холодно, то дорогу перекроено, — но оправдать просторы транспорта ничем нельзя. Необходимо чаще бывать на станциях, встречаться с людьми, материально и морально заинтересовать их в хорошей работе. И тогда всюду будет порядок, вагоны проставлять под разгрузкой будут, а станут выполнять большое дело, порученное железнодорожному транспорту в хозяйственном организме страны.

Десять лет у нас действует железная дорога. Срок вполне достаточный, чтобы научиться хорошо, быстро, без потерь принимать грузы со всех концов страны. А это значит — оперативно вводить в строй новые мощности по

быть нефти и газа.

## УЛОВЫ СУРГУТСКИХ РЫБАКОВ

ПЯТЬ РЫБОЛЕВЦИКИХ БРИГАД — ПОЛОВИНА ИЗ ИМЕЮЩИХСЯ НА СУРГУТСКОМ КОМБИНАТЕ — ДОСРОЧНО СПРАВИЛИСЬ С КВАРТАЛЬНЫМ ЗАДАНИЕМ. КОЛЛЕКТИВ ПРЕДПРИЯТИЯ ПЕРЕВЫПОЛНИЛ ДВУХМЕСЯЧНУЮ ПРОГРАММУ ПО ДОБЫЧЕ РЫБЫ.

Сегодня самый высокий результат у бригады Василия Александровича Балабаса из Сургутского цеха, которая почти в полтора раза перевыполнила задание.

Н. МАЛОВИЦА.

## СОВЕТЫ — ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

### ПОМНИТЬ О САМОМ ГЛАВНОМ

Это интервью в день выборов я взяла у ветерана Великой Отечественной войны, вулканизатора треста Сургутнефтегеофизика Ивана Петровича Загодерчука.

В Белоярский Дом культуры, где был расположен один из избирательных участков, он пришел первым, чтобы отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

— Иван Петрович, помните ли вы тот день, когда вам пришлось голосовать впервые?

— Да. Это было в первый послевоенный 1946 год. Во время войны наш народ, до верив судьбу страны правительству, не проводил выборы в органы власти. Право самим выбирать свои органы народовластия мы отстоили в борьбе с врагом.

— Какие чувства испытываете вы сегодня, прийдя на избирательный участок?

— Чувство гордости за наш народ, признательность партии и правительству за заботу о нас, советских людях. Мне много приходится ездить по нашей стране, и повсюду я вижу строительные краны. Значит, много строим.

Значит, хорошое наша страна.

Здесь, на Белом Яру, я живу уже 13 лет. На моих глазах поселок вырос, появились новые улицы, застроенные благоустроенным домами.

Есть свой Дом культуры, объекты социально-бытового назначения. В общем, поселок теперь не узнать.

— Ваши пожелания народным избранникам

— Депутатам надо помнить о том, что они прежде всего слуги народа и призваны делом оправдать свое высокое назначение.

Т. БАТМАНОВА,  
наш нешт. корр.

## ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»



### ПЕРЕСМОТРЕЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

низапия пересмотрели свои обязательства.

Решено к дню «красной субботы» ввести в действие 29 земснарядов, вместо 26-ти, предусмотренных обязательствами. Несмотря на метровую толщину льдов и сезонную мерзлоту, добиваться наивысшей производительности труда и намыть в этот день около 100

тысяч кубометров грунта.

В фонд субботника наш коллектив перечислит более пяти тысяч рублей заработной платы. По установленной традиции мы сдадим и отгрузим дополнительно вагон металломаргентам Урала.

Б. КОВАЛЕВ,  
инженер техотдела  
треста.

### Совещание работников культуры

была награждена значками ВЦСПС «За заслуги в развитии самодеятельного творчества» почетными грамотами областного и окружного отделов культуры, советов профсоюза, горкома КПСС и горисполкома, городского и районного отделов культуры.

Участники совещания приняли условия социалистического соревнования работников культуры города и района.

Основное внимание в них обращено на улучшение деятельности всех учреждений культуры города и района в свете решений XXVI съезда КПСС.

Коллективы Домов культуры, кинотеатров, клубов, библиотек, музыкальных училищ и музыкальных школ должны

приложить максимум усилий для удовлетворения запросов сургутян, должны стать действенными центрами воспитания людей.

А. СТЕПАНОВА.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком районного Совета народных депутатов решил созвать первую сессию районного Совета народных депутатов в пятнадцатого созыва 6 марта 1985 года в 14 часов в актовом зале Дома Советов с повесткой дня:

— организационные вопросы;  
— о задачах районного Совета народных депутатов по подготовке предприятий коммунального хозяйства к работе в зимних условиях 1985—1986 годов.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

ВЫЕЗДНАЯ редакция газеты «К победе коммунизма» недавно побывала на строительстве Сургутского завода газового конденсата. Подборку материалов с этого важнейшего объекта пятилетки читайте на 2-й и 3-й страницах сегодняшнего номера.

## ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

## ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В третий четверг каждого месяца в городе и районе проходит единый политдень. В этот день секретари и члены бюро горкома КПСС, председатели и члены исполнительных Советов народных депутатов, первые руко-

водители партийных, советских, хозяйственных и общественных организаций встречаются с трудовыми коллективами предприятий, учреждений и строек. Они выступают с докладами по определенной единой теме, разработанной горкомом КПСС).

21 февраля единый политдень состоялся по теме «Об эффективности и основных направлениях мелиорации земель в Тюменской области» (по материалам октябрьского (1984 года) Пленума ЦК КПСС).

## ВСТРЕЧА ПРОПАГАНДИСТОВ

Очередную встречу пропагандистов с руководителями города и района открыл секретарь горкома КПСС В. Я. Русинов.

Итоги выполнения плана 1984 года и задачи трудовых коллективов города по выполнению государственного плана и социалистических обязательств 1985 года и пятилетки в целом — тема выступления заместителя председателя исполнкома городского Со-

вета народных депутатов Л. Ю. Рокецкого. Об этом же говорил в своем выступлении перед активистами председатель районного Совета народных депутатов Д. В. Макушенко.

В своем выступлении начальник управления внутренних дел города В. М. Башарин осветил вопросы охраны общественного порядка.

Руководители, присутствующие на встрече, от-

ветили на многочисленные вопросы пропагандистов о перспективах развития города, его служб и управлений.

Затем прошли открытые секционные занятия, были даны методические рекомендации по работе с книгой В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти».

А. ТЕРЕНТЬЕВА,  
заведующая  
Домом политпросвещения.

## ПО ПРОГРАММЕ «СЕМЬЯ»

В городском комитете партии состоялся семинар председателей комиссий по работе среди женщин.

С отчетным докладом на нем выступила заведующая нештатным отделом по работе среди женщин В. И. Щепеткина. О задачах комиссии по выполнению ком-

плексной программы «Семья» говорила заведующая Домом политического просвещения при горкоме КПСС А. Г. Терентьева. Опытом работы клуба по интересам поделилась заместитель директора Дома культуры «Строитель» Г. М. Беляева.

Перед участниками се-

миара выступила также инспектор уголовного розыска В. В. Воронина. Она говорила о работе общественности и административных органов с неблагополучными семьями по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних.

## С ЛЕКЦИЕЙ НА ПРОМЫСЛЫ

На прошлой неделе в нашем городе работала лекторская группа областного комитета партии, которую возглавлял В. Я. Лагунов.

Лекторы выступали перед партийными и советскими работниками на занятиях школ идеологического и партийно-хозяйственного активов, а также непосредственно на промыслах.

У нефтедобытчиков Лянторского и Быстрин-

ского месторождений побывали лекторы В. И. Романчук и В. С. Лебедев. Перед промысловиками из нефтегазодобывающих управлений Сургутнефть и Федоровскнефть выступили И. Е. Кочегов, Н. В. Топорков, В. Я. Лагунов и П. А. Решетников.

Лекторская группа областного комитета партии в своих выступлениях сосредоточила основное внимание на вопросах

сах международного положения, идеологической борьбы на современном этапе, экономической политики партии, возрастающей руководящей роли КПСС в коммунистическом строительстве.

Лекторы обкома КПСС встретились с большой группой тружеников города и района. беседовали с ними, интересовались их жизнью, настроением, их планами

## СЕМИНАР ИСТОРИКОВ

Формирование прочных политических убеждений строителя коммунизма — с такой повесткой городской комитет партии провел семинар преподавателей истории и обществоведения общеобразовательных школ.

До этого в восьмой и девятой школах города прошло анкетирование

десятка классников. Цель его — изучить систему воспитания политической зрелости молодежи. Конкретный и поучительный анализ анкет сделал заведующий Домом политпросвещения А. Г. Терентьева. Она же прочитала лекцию «О политической культуре учителя», дала методические реко-

мендации по изучению статьи К. У. Черненко «На уровень требований развитого социализма».

На семинаре выступил также главный архитектор города А. П. Абсолютин, который рассказал собравшимся о перспективах развития Сургута.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

против превосходящих сил фашистов, проявляя беспримерное мужество, героизм. Нынешнее поколение пограничников свято продолжает дело минувших сражений.

Отличных результатов в социалистическом соревновании в честь 40-летия Великой Победы и предстоящего XXVII съезда КПСС добились воины одного из лучших подразделений пограничной части. Более семидесяти процентов личного состава подразделения являются отличниками боевой и политической подготовки. 80 процентов — классными специалистами.

На границе воины постоянно ощущают тепло и заботу своей страны.

На снимке: в ночном дозоре отличный пограничный наряд в составе младшего сержанта Алексея Борисова (справа) и сержанта Алексея Алексеева;

(ТАСС).

## • БУДНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ



## КАК ТЕБЕ СЛУЖИТСЯ...

Северо-Западный пограничный округ. Днем и ночью, в любую погоду несут свою нелегкую службу пограничники, охраняя священные рубежи нашей Родины.

Готовясь к 40-летию Великой Победы советского народа над фашистской Германией, они настойчиво обладают военным делом, секретами погра-

нической службы. Много внимания здесь уделяется изучению славных боевых традиций, основы которых были заложены в тридцатые и сороковые годы. Молодым воинам есть у кого учиться и с кого брать пример.

Буквально с первого часа начала Великой Отечественной войны пограничники вступили в бой

против превосходящих сил фашистов, проявляя беспримерное мужество, героизм. Нынешнее поколение пограничников свято продолжает дело минувших сражений.

На снимке: в ночном дозоре отличный пограничный наряд в составе младшего сержанта Алексея Борисова (справа) и сержанта Алексея Алексеева;

(ТАСС).

## НА СУРГУТСКОМ ЗАВОДЕ

НА ПЕРЕДНИЙ КРАЙ ТЕПЕРЬ ВЫДВИГАЕТСЯ ЗАДАЧА ОРГАНИЗАЦИИ ЧЕТКОЙ И ЦЕЛГУСТРЕМЛЕННОЙ РАБОТЫ ПО ПРЕТВОРЕНИЮ ВСЕГО НАМЕЧЕННОГО В ЖИЗНЬ. ВОПРОС СТАВИСЯ ТАК: ПЛАН ДОЛЖЕН БЫТЬ БЕЗУСЛОВНО ВЫПОЛНЕН, А ТАМ, ГДЕ ЭТО ВОЗМОЖНО И НЕОБХОДИМО, — ПЕРЕВЫПОЛНЕН.

(Из речи товарища К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС).

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЗАВОДА ГАЗОКОНДЕНСАТА

## ПАСПОРТ СТРОЙКИ

Наименование: первый этап первого пускового комплекса завода по переработке конденсата.

Начало строительства: 1983 год.

Сроки ввода в эксплуатацию: первое полугодие 1985 года.

Памечаемая к выпуску продукция: стабильный газоконденсат, широкая фракция легких углеводородов.

Участники строительства: генподрядные тресты Сургутнефтепромстрой, Сургутгазстрой, субподрядные организации — подразделения Минмонтажспецстроя и Миннефтегазстроя.

Объем работ: сметная стоимость первого этапа — 38 миллионов рублей, пускового комплекса первой очереди — 108 миллионов.

ГАЗЕТА не раз уже рассказывала читателям о строительстве неподалеку трубы конденсатопровода с Уренгоя, от Сургута уникального газоконденсатного комплекса. Завод стабилизации конденсата — объект, который ценное сырье — «белая нефть» — поступит для переработки в эксплуатацию первым. В начале этого года строители пустят на завод. Сегодня на стройке царит предпусковой стрескательный ритм.

## У ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ

## ДОВЕРЕННО «СЕРДЦЕ» ЗАВОДА

На флагштоке у штаба стройки развевается алое полотнище. Флаг поднят в честь коллектива Сургутского специализированного монтажного управления треста Запсибнефтехиммонтаж. С его начальником В. И. ЧЕЧКОВЫМ беседует наш корреспондент З. СЕНЬКИНА.

— Валентин Иванович, монтажники — народ кочевой. Еще недавно основные силы коллектива были заняты на строительстве Тобольского нефтехимического комплекса. Теперь, по-видимому главным объектом является завод стабилизации?

— Да, здесь сосредоточена значительная часть нашего коллектива. Если выражаться образно, о вкладе управления можно сказать так: мы монтируем все технологическое оборудование, коммуникации — «сердце» завода. А если говорить языком цифр, то следует привести такие: собрано 3200 тонн металлоконструкций, 2900 тонн трубопроводов, подняты пять колонн. Вес каждой — 116 тонн.

— Что осталось выполнить коллективу на пусковом комплексе?

— Часть технологических трубопроводов передана изоляционникам. На другом участке заканчиваем сварочные работы, проводим испытания. Готовы к подъему два факела. Высота их 45 метров, а вес 25 тонн. Завершаем обвязку в цехе печей. Между ним и цехом стабилизации надо протянуть эстакаду отключающей арматуры. В конце прошлого года наши силы значительно возросли. Трудились, можно сказать, круглосуточно. Работа монтажников, несмотря на то, что они имеют дело с металлом, тонкая, чувствительная. Весь шов на стыке должен быть качественным.

— Не за горами строительство следующей очереди завода. Какие планы на нынешний год?

— Будем вести монтаж еще четырех резервуаров емкостью пять тысяч кубометров. Там же, на товарно-сырьевую базу, соберем шестнадцать шаровых резервуаров. Завод, конечно, — основная стройка дня нашего коллектива, но есть и другие объекты, где предстоит сделать немало.

Это и обустройство месторождений, где залегают обвязки газифицированных кустов, и домостроительный комбинат. На нем нужно смонтировать корпуса завода металлоформы, склады цемента, готовой продукции.

— С какими трудностями столкнулись на этой стройке?

— Завод — объект узкий для монтажа. Не много на нем оборудования, имеем дело с крупной трубой. Все это облегчает нашу задачу, но темпы строительства очень высокие. Надо за ними успевать. Стараемся применять блочный метод монтажа. Для этого в цехе трубных заготовок ведем укрупненную сборку. А трудности были и остаются такими: часто отключается электроэнергия, из-за чего приходится останавливать сварку. Отсутствие освещения в темное время суток не позволяет работать с полной нагрузкой. Но самая большая сложность состоит в том, что нам выдана некачественная проектная документация. Из-за этого приходится многое переделывать.

— Управление вышло победителем соревнования, в чем свидетельствует яркий флаг в честь коллектива. Успех складывался из труда многих бригад. Каких именно?

— Перечислить всех невозможно, назову лишь некоторых. Это коллектива А. Ф. Краснченко, В. В. Ломова, В. С. Филиппова, И. С. Буяки. Работают они на совесть, готовы пусковой комплекс к сдаче в эксплуатацию. Победа в равной степени принадлежит всем бригадам.

# СТАБИЛИЗАЦИИ ГАЗОКОНДЕНСАТА

Строительство комплекса переработки стабильного конденсата в моторное топливо только начинается, и вокруг уже построенных заводских корпусов идет расчистка площадок под новые цехи. Этим занимается созданное недавно в тре-

сте Сургутнефтепромстрай управление, которому поручено строительство комплекса по переработке моторного топлива. Рассказывает начальник управления В. И. МАНДЖЕКОВ:

## Задания — в срок и досрочно

— Рабочая биография нашего управления насчитывает всего несколько строк: создано в начале 1985 года, определены задачи. Управление будет генподрядным на строительство, поэтому наряду с расчисткой площадок под вспомогательные сооружения, здание электроочистки углеводородов и т. д., нам предстоит также обеспечить гидравлические работы на этой обширной территории. Им будут заниматься коллективы Уралгидромеханизации, а также гидромеханизаторы из Нефтеюганска. Коллектив третьего управления механизации

должен подготовить свайные поля. В общей сложности вместе с субподрядными организациями в этом году мы должны освоить не менее 10 миллионов рублей.

Треть этого объема мы должны освоить уже до наступления лета, и одна из наших бригад, возглавляемая Николаем Сало, ведет расчистку площадки — валит лес — под товарносырьевую базу. Должен сказать, что большую часть проектно-изыскательской документации мы не получили, она придет через несколько месяцев. Чтобы не терять время, принято ре-

шение общестроительные работы вести по рабочим чертежам и сметам. Сейчас на строительной площадке работают группы полевого проектирования.

Не менее важными для управления задачами являются создание собственной материально-технической базы, строительство жилого поселка с полным набором соцкультбыта. Для нас выделена территория, где предусмотрено построить кроме 16 квартирных жилых домов столовую, магазин, бар, овощехранилище, свинооткормочный пункт, и самое главное — детский сад. Такой удоб-

ный для жилья поселок строителей комплекса избавит нас от обременительных транспортных перевозок, сберегет немало часов драгоценного рабочего времени.

А его на сооружение первого пускового комплекса завода моторного топлива отпущено мало. Чтобы ввести в эксплуатацию первую очередь, нужно к 1988 году освоить не менее 100—120 миллионов рублей капитальных вложений. Эти сроки определены Советом Министров СССР, и они будут выдержаны.

Интервью взяла А. ЯРОШКО.

### ХРОНИКА УДАРНОЙ ВАХТЫ

## Горячие будни

лись с места механизмы, и опоясанная троцами стальной колонна медленно оторвалась от земли. Прошло около двух часов, и она прочно встала на фундамент.

Вслед за ней и четыре остальных установила бригада. Причем последнюю вдвое быстрее первой. Это самые высокие сооружения на заводе. Каждая колонна по сорок метров.

После этого на других заводских объектах работал коллектив. А сейчас обязывает одно из печей. Сами изготовили трубные узлы в цехе заготовок, чтобы на площадке вести монтаж индустриальным методом.

— Когда изо дня в день ездишь сюда, то завод поднимается вроде бы незаметно, — говорит Краснченко. —

Вот в семье дети растут. И тоже не замечаешь, как они взрослеют. А потом нечаянно обнаруживаешь, что стали они большими. Так и наша стройка неизменно изменилась.

В пусковой комплекс входят три печи. Две других обвязывает бригада В. В. Ломова. Она прошла хорошую школу, работала на Тобольском нефтехимическом комбинате. В цехе печей монтирует радиантные и конвекционные трубы. Работа трудоемкая, качество должно быть стопроцентным. Проводят радиографический контроль каждого стыка. Поэтому брака коллектива не допускает. На каждом стыке — именное клеймо сварщика. Если обнаружат погрешность, то «автор» ее установить не составляет труда.

За утренние часы бригада Ломова сварила девять стыков. Дозволен ли он результатом? Владимир Васильевич широко улыбнулся: работа идет хорошо.

З. СЕРГЕЕВА.

## Точка отсчета — объект

Николая Антоновича БОЧАРОВА, кавалера ордена «Знак Почета», бронзовой медали ВДНХ, члена горкома партии, хорошо знают на стройке. В ПММК-3 Сибкомплект-монтажа он руководит комплексной бригадой которая возводила такие важные объекты, как цехи стабили-

зации и печей, — основные на ЗСК, монтировала газодымную камеру, три насосные станции, отапливаемый склад. Мы попросили бригадира рассказать, как прошел для него и его коллектива четвертый год пятилетки.

— НАША бригада не просто комплексная, но еще и укрупненная. Сегодня в ней насчитываются 48 человек: крашники, дизелисты, электрики, слесари-монтажники, сварщики. Это дает возможность не только для широкого совмещения профессий, но и организационного маневра в случае вынужденного простоя. Тогда моя задача — так расставить людей на объекте, чтобы добиться весомой отдачи от каждого. Бригадный подряд становится важным рычагом повышения эффективности, качества труда.

На строительстве

ставляется на строительную площадку. Метод прогрессивный, экономит время при монтаже, сокращает трудозатраты, и если его шире применять на строительстве завода газоконденсата, плановые сроки во многом были бы выдержаны, а то и сокращены.

Преимущества укрупненной комплексной бригады сказались, когда монтажникам предоставили широкий фронт работ и потребовалось, как говорится, навалиться всем миром. Мы работаем в две, а то и в три смены. Большинство членов бригады имеют за пле-

### СЛОВО БРИГАДИРУ

чами солидный стаж работы на стройках Среднего Приобья. С самого основания в ней трудятся Авдей Федосевич Грудев, Петр Александрович Мацко, Николай Борисович Махров, есть семейная династия Климиных — братья Юрий, Александр и Виктор.

Несмотря на трудности (и одна из них — отсутствие четкой перспективы в планировании, в начале года у нас лишь предварительные задания), будущее все же, на мой взгляд, за укрупненными бригадами, когда и людские, и материальные ресурсы концентрируются на ограниченном количестве объектов. И прошедший год строительства завода лишний раз подтвердил это.

Записала А. ПОХОДЕНКО.

### • РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

## Испытание на прочность

Худощавый, невысокий парень перешагнул порог конторы.

— Здравствуйте. А я к вам работать. Примите? Василий Николаевич внимательно взглянул на вошедшего. Лицо парня ему понравилось. Открытое, глядит весело, напористо. Но уж больно на мальчишку смахивает.

— После школы? — бригадир был уверен, что перед ним бывший десятиклассник.

— После армии. Из Нижнекамска я, работал шофером. А в Сургут по собственному желанию приехал: стройка большая, комсомольская. Решил, что и мои руки пригодятся.

Черноконь раздумывал. Рабочие руки действительно нужны. Но справится ли?

— Ну, что же, устраивайся. Только знай: не легко у нас. Строительство завода только начинается. Нам придется самим и площадку расчищать, и лес валить. А условий пока никаких. Выдюишь?

— Не подведу, — коротко ответил парень.

Так стал Николай Полищук газорезчиком в бригаде СУ-22 по прокладке подземных коммуникаций и инженерных сетей на строящемся за воде деэтанизированного конденсата. Василий Николаевич Черноконь первое время старался быть рядом с новичком, чтобы помочь вовремя если дело не заладится. И чем больше узнавал Николая, тем больше убеждался: этот действительно не подведет.

Все, за что бы ни брался бывший солдат, кипело в его руках. В каждом деле он проявлял какую-то особенную спортивную. На первый взгляд казалось, что все дается парню легко и просто. И только внимательно присмотревшись, можно было определить, как рассчитано, продумано каждое его движение, а каждый инструмент лежит на отведенном ему месте. Молодой газорезчик работал без суеты, уверенно, и дело споро двигалось вперед.

Бригадир, наблюдав за новичком, присматривался к нему, понял, что технику тот любит больше всего, к машине относится, как к живому существу, бережно. Посоветовавшись с другими членами бригады, с мастером, Василий Николаевич решил: пора парня сажать за саг (так называется газосварочный аппарат). И опять не ошибся бригадир. Николай освоил его быстро. Научился ровно, без сучка и задоринки класть сварочный шов.

Сейчас Николай Полищук — лучший сварщик в бригаде. Шесть лет под началом Черноконя не прошли даром. Он многому научился у своих товарищей, у бригадира. Стал полноценным членом рабочего коллектива.

— Николай с детства приучен к труду, — рассказывает о Полищуке Василий Николаевич Черноконь. — В семье росло пятеро детей, и родители приучали их к труду съзмальства. Коля рассказывал, что и мать, и отец любили во всем порядок, чистоту, сами работали, не покладая рук. И парень никакого труда не боится. Он и дома — настоящий хозяин: и шкаф для посуды смастерит, и ужин готовит.

Ребята в бригаде любят его. Открытый он парень, веселый, бескорыстный. Всегда выручит, не даст зря в обиду. Правда, если уж кто провинился — пощады не жди. Ссобенно не терпит Николай, когда кто-то выпьет на работе, прогуляет без причины...

За справедливость, принципиальность мы избрали его профгруппоргом, а сейчас Коля возглавляет звено. Успевает он и спортивные соревнования организовать, и на концерт всем нам билеты купить. Мы между собой так и зовем его: «Душа нашей бригады».

Когда Николаю Полищук предложили вступить в партию, он пришел посоветоваться к Черноконю:

— Оправдаю ли, Василий Николаевич, такое доверие?

— Оправдаешь. Парень ты честный, трудолюбивый. А главное, живешь по партийным законам.

Не ошибся Черноконь и в третий раз.

Став коммунистом, Николай Полищук еще строже и пристрастней относится к себе, к своим словам и поступкам. От члена партии должна быть отдача вдвое, считает он. И она есть, эта отдача. Достаточно сказать, что коммунисты управления уже избрали его в партбюро, что он постоянно в числе передовиков производства. Именем Полищука всегда дорожат его товарищи. И поэтому он член совета бригады. Если нужно, справляется и с обязанностями бригадира, заменяет в его отсутствие.

— Настоящий коммунист. Настоящий человек, — так отзывался о Николае В. Н. Черноконь. Лучше сказать о человеке, которому только 24 года, по моему, нельзя.

...Растет завод. А рядом с ним растут люди. Среди них и Николай Полищук, который проходит здесь испытание на прочность, для которого эта стройка — не последняя.

Т. СТРУТИНСКАЯ.

• СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

# В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ

НЕМАЛО делается в нашем городе для дальнейшего подъема массовости физической культуры и спорта. В 102 коллективах физкультуры объединено 68 тысяч любителей спорта. Первенства проводятся по четырнадцати видам, ет 7,8 тысячи квадратных метров и Г. И. Логвиненко), красном месте для отдыха. значительное возрос их ор- метров. Шестьсот из них объединение Обыннефтегаз- ганизационный, уровень. добавилось в 1984 году. геология (генеральный ди- Больше стало уделяться Сургутяне имеют возмож- ректор В. М. Пархомович проката. Где все это? Без- внимания спортивно-массо- вость заниматься в группах и старший инструктор-мен- пах здоровья, общей фи- тодист Г. М. Халефееva). Б работе по месту жительства зической подготовки, рит- мической гимнастики. Пять- тивизировались физкультур- ники НГДУ Федоровск- В последнее время ак- за ее техническим состоя- нико не следит.

За последний год расшири- лась сеть ДЮСШ, и сейчас в школах занимаются две «Олимпия» треста Сургут- нефтегазремстрой.

Свыше восьмидесяти ты- сяч человек вышли на старты в прошлом году. Среди самых массовых на- лыж, футбола, хоккея с зевом. Всесоюзный день лыжника, день оздорови- вания. Часто бывает в спортзале Федоровского

В 1984 году сургутяне неоднократно становились победителями и призерами на призы газеты «К по- окружных, областных и беде коммунизма», лыж- всесоюзных соревнований, нормативы первого се- Кайдалова, чемпионат го- «Готов к труду и обороне», волейболу, спортивной гимнастике. Борьба дзюдо «Кожаный мяч», «Золотая

тысячи человек. Функционируют отде- ления борьбы дзюдо, бас- кетбола, бокса, волейбола, Среди самых массовых на- лыж, футбола, хоккея с зевом. Всесоюзный день лыжника, день оздорови- вания. Часто бывает в спортзале Федоровского

настольному теннису,

тяжелой атлетике и лы-

жным гонкам. Шестеро ста- ли кандидатами в мастера

спорта, а Галине Головко-

вой — учащейся школы № 7 — присвоено звание

«Мастер спорта СССР» по Тихковской, Л. В. Марке-

культуры нефтяников вме-

спортивной гимнастике. Она

— воспитанница тренера

В. П. Трофимова, работа-

ющего в ДЮСШ гороно-

го. В прошедшем году на многие другие.

СОВРЕМЕННОЕ про-

издество заставляет ру-

депутатов четыре раза ководителей любого ранга

рассматривались вопросы в корне менять отношение

улучшения спортивно-мас-

к физической культуре и не приобщенным к участию

свой и оздоровитель-

ной работы в производ-

ственных коллективах, жи-

лищно-коммунальных кон-

торах и общеобразова-

тельных школах. В резуль-

тате укрепилась материа-

но-техническая база. Об-

щая площадь восемнадца-

ти спортивных залов пред-

приятий (здесь учитывают-

ся и находящиеся в про-

мышленной зоне) составля-

# СПРАВКИ

## КИНО

### «ОКТЯБРЬ»

1 марта. «Нужна соли-ка» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

### «РУБИН»

1 марта. «Владыка судь-бы» — в 12, 15, 18, 21.

**СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

по извещению № 94 — кастеляншу-швею, медсестру, воспитателей, нянь;

по извещению № 87 — машиниста башенного кра- ма, водителей автомобилей категорий «В», «С», «Д», «Е», машинистов автокранов, электрогазосварщиков, монтажников металлокон- струкций с допуском к ра- боте на высоте, машинис- тов дизельных электростан- ций, тракторных кранов, машиниста и помощника машиниста на сваебойную установку, мастера ПГС, прорабов ПГС, началь-ника автотран- спортного цеха (гаража), начальника производствен-но-планового отдела, меха-ников разъездных, нормиро-вщиков;

по извещению № 105 — главных геофизиков, старших техников-операторов, старших техников-взрывников, инженеров-механиков, техников-энер-гетиков, старшего инжене-ра по буровзрывным ра-ботам, старших техни-ков-геодезистов, рабочих сейсмоотряда. Прописка и жилье предоставляются по месту работы;

в Сургутское управление монтажных работ треста Электроуралмонтаж — мас- теров, прорабов, старших прорабов, имеющих опыт монтажа электрооборудо-вания ГРЭС и подстан-ций, старшего инженера-технического отдела, стар-шего инженера производст-венного отдела, нормиро-вщика-экономиста, эконо-миста (временно), началь-ника транспортного цеха, электромонтажников, во-дителей с категориями «Д», «Е», водителей на МАЗ-7310, автослесарей по ремонту двигателей и агрегатов, подсобных рабо-чих, сторожей. Обращать-ся в отдел кадров по тел. 0-94-45;

УПК треста Сургутгаз-строй имеет возможность отпустить по безналично-му расчету стеклопрофи-лит, фартуки хлопчатобу-мажные, брезентовые, по-душки ватные, пледы полу-шерстяные, паласы полу-шерстяные, валенки (разм. 28), косынки хлопчатобу-мажные, очки защитные с темными стеклами, кресла пляжные, фундаментные подушки, респираторы, руч-ки РС-100 дверные, поли-стирол. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 84; тел. 2-76-45;

## ПОГОДА

По сообщению Сургут-ского гидрометбюро, сего-дня днем по городу пере-менная облачность без осадков, ветер северо-восточный, 6–11 м/сек., температура воздуха 19–21 градус мороза.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ОБ ИСТОРИИ раз- вития пожарной службы в Латвии, росте ее тех-нической оснащенности. рассказывает обширная экспозиция одного из самых старых в стране пожарно-технического музея в столице Латвийской ССР — городе Риге.

Сегодня на вооруже-нии укротителей огня самая современная тех-ника, различные средст-ва пожаротушения. За полтора века неизна-ваемо изменился и костюм пожарного. Специальны-е скафандры позволяю-люм этой мужествен-ной профессии нахо-диться в самом пекле — эпицентре пожара.

В одном здании с му-зеем размещается центральный пункт пожар-ной связи республики на который поступает вся информация о про-исшествиях с огнем. Любой сигнал о пожаре на одной из полу-торысяч улиц Риги преж-де всего раздается имен-но здесь.

НА СНИМКЕ: в этом здании размещается по-жарно-технический муз-зей и центральный пункт пожарной связи Латвийской ССР.

Фотохроника ТАСС.

## ЗА РУБЕЖОМ

США. «Ядерные бом-бы на солнечном бере-гу» — под таким заго-ловком лондонская газе-та «Обсервер» недавно поведала о секретных планах Пентагона раз-местить ядерное оружие

на «группе английских островов в Индийском океане». Пропагандист-ский шум в западных средствах информации вокруг этих островов, главным образом во-круг Диего-Гарсии, про-должается уже не первый месяц.

Например, еще в де-кабре американская «Вашингтон пост» писала, что русские «урожают» фартуки хлопчатобу-мажные, брезентовые, по-душки ватные, пледы полу-шерстяные, паласы полу-шерстяные, валенки (разм. 28), косынки хлопчатобу-мажные, очки защитные с темными стеклами, кресла пляжные, фундаментные подушки, респираторы, руч-ки РС-100 дверные, поли-стирол. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 84; тел. 2-76-45;

«Маленький американ-ский аванпост» Диего-Гарсия не что иное, как главный военный пла-цдарм США в Индийском океане. На нем со-средоточено большое количество ядерных, хими-ческих и обычных вооружений, оборудова-на взлетно-посадочная полоса для бомбарди-ровщиков B-52, способ-ных нести ядерное ору-жение и крылатые ракеты.

(ТАСС).

2 марта, СУББОТА

«ВОСТОК». 8.00 — «Время», 8.40 — Премьера док. фильма «Раз ступенька, два ступень-ка». 9.00 — «Товарищ пес-ня». 9.50 — Изобразительное искусство. 10.20 — Больше хо-роших товаров. 10.50 — Фильм-концерт. 11.45 — Человек. Зем-ля. Вселенная. 12.30 — Семья в школе. 13.00 — Премьера док. фильма «Звезды над полем». 13.30 — Это вы може-те. 14.15 — VI Международ-ный фестиваль телевизионных программ о народном творчес-стве «Радуга». 14.33 — Сегодня в мире. 14.50 — Лица друзей. 15.40 — В мире животных. 16.40 — Концерт. 17.15 — Бе-седа политического обозревате-ля Л. А. Вознесенского. 17.45 — Мультипликационные фильмы. 18.15 — Премьера худ. фильма «Володькина жизнь». 19.15 — Ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

3 марта, ВОСКРЕСЕНЬЕ

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Премьера телевизионного фильма «На восток». Фильмы 6-8 — 1-я и 2-я серии. 20.30 — «Вре-док. фильма «Хохловка». 8.55 — «Война в Арктике». 14.15 —

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газомонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редак-тора, отдел писем — 6-60-38, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ № 1922.

Газета выходит

ежедневно, кроме

воскресенья и

понедельника.

Газета выходит

</div